
Наданий у результаті рейтингового аналізу кредитний рейтинг визначено за Національною рейтинговою шкалою, на що вказують літери 
ua у позначці кредитного рейтингу. Національна рейтингова шкала дозволяє виміряти розподіл кредитного ризику в економіці України без 
урахування суверенного ризику та призначена для використання емітентами цінних паперів, позичальниками, фінансовими установами, 
посередниками та інвесторами на фінансовому ринку України. 
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Висновок рейтингового агентства щодо кредитного рейтингу позичальника 

Кредитний рейтинг м. Івано-Франківська ґрунтується на результатах аналізу 
економічних та фінансових показників за І півріччя 2014 року, даних щодо 
демографічної ситуації, стану ринку праці, інформації відносно боргових 
зобов’язань міста, наявної у розпорядженні комунальної власності та 
перспективних планах на майбутнє. 

Кредитний рейтинг ґрунтується на інформації, що надана самим об’єктом 
рейтингової оцінки, а також на іншій інформації, що є у розпорядженні 
рейтингового агентства та вважається надійною. 

Історія кредитного рейтингу 

 

Дата 07.05.2009 
12.11.2009- 
27.06.2014  

19.12.2014 

Рівень кредитного рейтингу uaBBB+ uaBBB+ uaBBB+ 

Прогноз стабільний стабільний стабільний 

Рейтингова дія визначення підтвердження підтвердження 

Позичальник або окремий борговий інструмент з рейтингом uaBBB 
характеризується ДОСТАТНЬОЮ кредитоспроможністю порівняно з іншими 
українськими позичальниками або борговими інструментами. Рівень 
кредитоспроможності залежить від впливу несприятливих комерційних, 
фінансових та економічних умов. 

Знак «+» позначає проміжну категорію (рівень) рейтингу відносно основних 
категорій (рівнів). 

Стабільний прогноз вказує на відсутність на поточний момент передумов для 
зміни рейтингу протягом року. 
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Рівень кредитного рейтингу м. Івано-Франківська підтримується: 

• прийнятним рівнем бюджетної забезпеченості міста у І півріччі 2014 року; 

• диверсифікацією надходжень до бюджету міста за основними платниками 
податків, а також галузевою диверсифікацією джерел наповнення. 

Рівень кредитного рейтингу м. Івано-Франківська обмежується: 

• уповільненням темпів зростання доходної частини бюджету міста без 
урахування трансфертів та низьким рівнем виконання затвердженого річного 
плану за доходами бюджету у І півріччі 2014 року, що зумовлюється 
погіршенням соціально-економічного розвитку міста внаслідок кризових 
явищ в економіці України; 

• зростанням залежності бюджету міста від дотації вирівнювання з Державного 
бюджету, співвідношення обсягу якої до доходної частини загального фонду 
бюджету міста без урахування трансфертів становило у І півріччі 2013 року – 
17,4%, у І півріччі 2014 року – 28,4%; 

• значною питомою вагою позичок з єдиного казначейського рахунку у 
видатках міського бюджету; 

• нижчим за середній по країні рівнем середньомісячної заробітної плати за 
одночасної залежності доходної частини бюджету міста від надходжень 
податку на доходи фізичних осіб (питома вага цього джерела в доходах 
загального фонду бюджету міста без урахування трансфертів за підсумками 
І півріччя 2014 року становила 80,4%); 

• високим рівнем зношеності об’єктів інженерної, транспортної 
інфраструктури та житлового фонду міста, необхідністю здійснення значних 
капітальних вкладень у їхнє відновлення. 
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Резюме 

Цей аналітичний звіт розкриває основні зрушення, що відбувалися в соціально-
економічній та фінансовій сферах м. Івано-Франківська протягом І півріччя 
2014 року та оцінку (через процедуру оновлення рейтингу) їхнього впливу на 
спроможність Івано-Франківської міської ради виконувати свої боргові 
зобов’язання. 

Соціальна сфера та економіка міста 

Основні показники соціально-економічного розвитку міста у 2010-2013 рр. та 
І півріччі 2014 року наведено у таблиці нижче. 

Основні показники соціально-економічного розвитку м. Івано-Франківська1 

Показник 2010 2011 2012 2013 І півр. 2014 
Темп 

росту*, % 

Чисельність наявного населення станом на кінець періоду, 
тис. осіб 

241,1 241,7 243,7 245,6 246,0 100,2 

Середньомісячна заробітна плата, грн. 1 981,0 2 258,0 2 533,0 2 702,0 2 786,0 103,1 

Заборгованість з виплати заробітної плати станом на кінець 
періоду, млн. грн. 

2,9 5,1 7,4 6,4 8,6 135,2 

Обсяг реалізації продукції у відпускних цінах, млн. грн. 2 954,3 4 294,9 3 819,2 3 997,6 1 803,0 91,2 

Прямі іноземні інвестиції станом на кінець періоду, 
млн. дол. США 

113,7 199,2 188,9 337,8 451,5 133,3 

Зовнішньоторговельний оборот, млн. дол. США 392,5 385,9 420,0 466,9 199,8 104,8 

Введено в експлуатацію житла, тис. кв. м 202,7 297,2 209,5 284,6 158,1 289,5 

Обсяг роздрібного товарообороту, млн. грн. 2 558,4 3 400,6 3 887,7 4 225,8 2 144,9 111,6 

* приріст показника за І півріччя 2014 року до відповідного періоду 2013 року або показника на 01.07.2014 р. до даних на 01.01.2014 р. 

Джерело: Виконавчий комітет Івано-Франківської міської ради 

 

Населення, трудові ресурси та ринок праці 

Демографічна ситуація у м. Івано-Франківську, на відміну від більшості 
українських міст, характеризується сталим зростанням чисельності наявного 
населення за рахунок щорічного природного та міграційного приросту. Зростання 
чисельності наявного населення з початку поточного року склало 407 осіб і станом 
на 01.07.2014 р. у місті проживало 246 тис. осіб. 

Погіршення результатів діяльності окремих підприємств та організацій 
господарського комплексу міста на тлі складної ситуації в країні негативно 

                                                      
1 Деякі кількісні дані, які аналізуються у звіті, наведені після відповідного округлення. У зв’язку з цим значення одних і тих же показників, 
які наводяться в звіті більше одного разу, можуть не збігатися, а підсумкові значення окремих показників можуть не відповідати 
арифметичній сумі їх складових. 
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вплинуло на темпи зростання рівня оплати праці та своєчасність її виплати. Крім 
того, деякі з них у І півріччі 2014 року все ще вдавалися до скорочення персоналу. 

Виробнича сфера, зовнішньоекономічна діяльність та транспорт 

Місто Івано-Франківськ входить до числа найбільш промислово розвинених 
областей західного регіону України. Основними видами промисловості є 
виробництво електроенергії, харчова промисловість та машинобудування. До того 
ж достатньо розвинені транспортний комплекс та мережа ринкової інфраструктури, 
фінансових установ, закладів освіти, охорони здоров’я та культури. Серед 
найбільших платників обов’язкових платежів до бюджету виділяються 
підприємства енергетичного комплексу, заклади освіти та установи державного 
управління, проте залежності від їх надходжень у розрізі як окремих найбільших 
платників, так і кожної окремої галузі немає. 

Результати роботи промисловості м. Івано-Франківська, як і України в цілому, є 
нестабільними. Зниження попиту на продукцію вітчизняних виробників 
спричинило зниження обсягів реалізації продукції протягом І півріччя 2014 року на 
175 млн. грн. або на 8,8% до обсягів І півріччя 2013 року. Загалом впродовж 
звітного півріччя поточного року реалізовано промислової продукції на загальну 
суму 1 803 млн. грн., але у розрахунку на 1 мешканця міста цей показник значно 
поступається середньому значенню по країні (7 329,3 грн. на 1 мешканця м. Івано-
Франківська, проти 13 394,6 грн. на 1 особу по Україні). 

Економічна та політична ситуація у державі певною мірою вплинула і на 
зовнішньоекономічну діяльність підприємств-експортерів м. Івано-Франківська. 
Темпи зростання обсягів зовнішньої торгівлі з початку поточного року дещо 
уповільнились (+4,8% до показника І півріччя 2013 року) і станом на 01.07.2014 р. 
складали 199,8 млн. дол. США. При цьому темпи зростання імпорту, як і раніше, 
випереджали показники експорту, що свідчить про орієнтованість економіки 
міського господарства на внутрішній ринок. Разом з тим, незважаючи на 
зменшення зовнішньоторговельного товарообороту по Україні, у розрахунку на 
одного мешканця Івано-Франківська вказаний показник продовжує істотно 
поступатися середньому значенню по країні (зокрема, за підсумками І півріччя 
2014 року на 38,4%). 

Важливе місце у структурі економіки міста посідає транспортна галузь, яка 
представлена залізничним, автомобільним та повітряним видами транспорту. 
Найбільша частка в структурі перевезень (як пасажирських, так і вантажних) 
припадає на автомобільний транспорт. Впродовж І півріччя 2014 року 
автомобільним транспортом перевезено 649 тис. т вантажів (137,4% до обсягів 
І півріччя 2013 року) та 21,9 млн. пасажирів (проти 23 млн. пасажирів протягом 
січня-червня минулого року). Крім того, не менш важливим видом громадського 
транспорту залишається електричний (а саме: тролейбусний), яким з початку року 
було перевезено 6,5 млн. пасажирів або 92,9% перевезень відповідного періоду 
2013 року. 
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Збереження мережі автомобільних доріг та забезпечення її ефективного 
функціонування є першочерговою задачею розвитку дорожнього господарства. 
Щороку з міського бюджету виділяються кошти на виконання комплексу робіт, 
спрямованих на збереження існуючої мережі автомобільних в’ їзних доріг в місто, а 
також доріг із рухом громадського транспорту та інтенсивним рухом іншого 
транспорту. Разом з тим, перешкодою на шляху виділення коштів залишається 
затримання платежів УДКСУ у м. Івано-Франківську та виникнення кредиторської 
заборгованості перед виконавцями зазначених робіт. 

Інвестиційна активність та будівельна діяльність 

Івано-Франківськ зберігає інвестиційну привабливість, свідченням чого є щорічне 
збільшення (крім 2012 року) прямих іноземних інвестицій (акціонерного капіталу) 
в економіку міста. Спільно з іноземними партнерами в місті реалізовано ряд 
великих інвестиційних проектів. За весь період інвестування іноземні інвестори 
направили у розвиток економіки міста 451,5 млн. дол. США або 133,3% до обсягу 
вкладень станом на 01.01.2014 р., надаючи при цьому перевагу підприємствам 
промисловості, куди за підсумками І півріччя 2014 року було інвестовано майже 
три чверті від загального обсягу залучених інвестицій. Завдяки прискореній 
динаміці таких вкладень протягом І півріччя 2014 року обсяг прямих іноземних 
інвестицій у розрахунку на одного мешканця міста був значно вищий, ніж по 
Україні. 

Ситуація на первинному ринку нерухомості в місті характеризується значними 
обсягами будівництва та введення в експлуатацію нових житлових будинків і 
об’єктів комерційного призначення. В першу чергу, це стосується житлового 
будівництва, де показник введеного в експлуатацію житла у розрахунку на 
1 000 осіб населення займає одне з провідних місць серед українських міст та 
майже усемеро перевищує середнє значення по країні. 

Житлово-комунальне господарство міста 

Житлово-комунальне господарство є найбільш технічно відсталою галуззю 
економіки з багатьма проблемами, які останнім часом особливо загострилися. 
Враховуючи важливість нормального функціонування ЖКГ та його вплив на 
соціальну сферу міста, галузь перебуває у стадії кардинального реформування 
щодо розроблення та виконання ефективних галузевих та місцевих програм 
модернізації та розвитку. Особлива увага приділяється інвестиційним програмам та 
програмам розвитку міжнародного співробітництва, в тому числі з міжнародними 
фінансовими інституціями. 

У звітному півріччі намітились позитивні зрушення щодо зменшення 
заборгованості за надані населенню Івано-Франківська комунальні послуги, проте 
навантаження по сплаті комунальних рахунків на 1 особу (зважаючи на дуже 
низький рівень оплати праці у місті) залишилося ще доволі високим. До того ж 
постійно ведеться боротьба з тривалою заборгованістю окремих мешканців за 
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отримані комунальні послуги у вигляді укладення довгострокових договорів з 
реструктуризації накопиченого боргу неплатоспроможних споживачів. 

Земельні ресурси та комунальна власність 

З метою створення конкурентного середовища, залучення інвестицій, а також 
забезпечення надходжень коштів від приватизації до бюджету Івано-Франківська 
міська влада щороку виставляє на реалізацію земельні ділянки 
несільськогосподарського призначення та об’єкти комунальної власності міста. 
Разом з тим, такі надходження обмежуються проведенням розподілу земельних 
ресурсів (землевпорядних робіт з установлення меж міста та інвентаризації земель) 
за одночасного падіння платоспроможного попиту та зростання цін на майно 
комунальної власності. За підсумками І півріччя 2014 року фактичні обсяги 
надходжень від реалізації комунального майна сформували лише 11% бюджету 
розвитку міста. Така динаміка ускладнює процес акумулювання бюджетних 
ресурсів, необхідних для реалізації програм капітального розвитку. 

Міська влада продовжувала активно використовувати земельні та майнові активи 
територіальної громади міста для наповнення доходної частини загального фонду 
бюджету шляхом передачі їх в оренду. У порівнянні з надходженнями відповідного 
періоду попереднього року сукупний обсяг надходжень орендної плати за землю та 
за об’єкти комунальної власності дещо збільшився (на 1,4 млн. грн. або на 6,7% до 
21,6 млн. грн.) та сформував 57,4% власних доходів загального фонду бюджету 
міста. Попри прийнятні показники щодо надходження коштів від оренди 
спостерігаються певні негативні тенденції, а саме: продовжується збільшуватись 
заборгованість з орендної плати за діючими договорами оренди. Все частіше 
орендарі звертаються з проханням про відтермінування сплати орендної плати. 

Бюджет міста 

За підсумками І півріччя 2014 року, як і за аналогічний період 2013 року, 
операційний баланс загального фонду бюджету міста був негативним. Разом з тим, 
у зв’язку з недостатнім рівнем показників бюджетної забезпеченості зріс обсяг 
дотації вирівнювання (54,8 млн. грн. або 165,6% обсягу І півріччя 2013 року), що 
дозволило скоротити негативний результат по балансу за загальним фондом  
(-5,4 млн. грн., проти -58,5 млн. грн. за підсумками І півріччя 2013 року). 

Протягом І півріччя 2014 року Івано-Франківська міська рада не здійснювала 
активних операцій з тимчасово-вільними бюджетними коштами, у зв’язку з чим 
фінансовий дохід за загальним фондом був відсутній. При цьому у І півріччі 
2014 року фінансові витрати Івано-Франківської міської ради на сплату 
нарахованих відсотків за користування кредитними коштами НЕФКО складали 
26 тис. грн. Крім того, нараховані відсотки за кредитом НЕФКО у іноземні валюті 
обсягом 0,7 тис. євро (або 11,6 тис. грн. у еквіваленті) було сплачено з валютного 
рахунку. 
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Оскільки останнім часом доходи від операцій з капіталом (продажу земельних та 
матеріальних активів) незначні сальдо капітального балансу бюджету міста Івано-
Франківська залишається негативним. При цьому його обсяг у порівнянні з 
І півріччям 2013 року скоротився на 18,6% через скорочення капітальних видатків. 
Крім того, на впровадження жорсткого режиму економії бюджетних коштів певною 
мірою вплинуло несвоєчасне прийняття Державного бюджету на 2014 рік. 

Загалом бюджет м. Івано-Франківська за підсумками першої половини 2014 року 
виконано з профіцитом обсягом 8,7 млн. грн., у тому числі за спеціальним фондом 
– 14 млн. грн. 

Для повного та всебічного вивчення показників бюджет міста Івано-Франківськ 
представлено у форматі бюджетного балансу. 

Бюджет міста Івано-Франківськ у форматі бюджетного балансу в 2012-2013 рр. та І півріччі 2014 року, тис. грн. 

Показник   2012   2013   І півр. 2014 

 заг. фонд спец. фонд      всього заг. фонд спец. фонд     всього заг. фонд спец. фонд всього 

Операційні надходження всього 747 802,2 93 203,6 841 005,8 732 732,1 101 822,5 834 554,6 385 789,0 55 041,7 440 830,7 

Операційні видатки всього 743 087,9 35 739,4 778 827,3 752 321,8 38 190,4 790 512,1 391 141,0 20 633,9 411 774,9 

Операційний баланс 4 714,3 57 464,3 62 178,5 -19 589,7 63 632,2 44 042,5 -5 352,0 34 407,8 29 055,8 

Фінансовий дохід 544,8 4,2 549,0 694,5 2,9 697,5 0,0 4,5 4,5 

Виплата доходу за 
зобов’язаннями, обслуговування 
боргу 

38,6 0,0 38,6 71,0 0,0 71,0 26,0 0,0 26,0 

Фінансовий баланс 506,2 4,2 510,4 623,5 2,9 626,5 -26,0 4,5 -21,5 

Поточний баланс 5 220,5 57 468,5 62 689,0 -18 966,1 63 635,1 44 669,0 -5 378,0 34 412,3 29 034,3 

Капітальні надходження всього 31,4 24 749,2 24 780,5 11,5 18 108,2 18 119,7 0,1 9 020,5 9 020,6 

Капітальні видатки всього 0,0 69 490,1 69 490,1 0,0 86 621,5 86 621,5 0,0 29 598,2 29 598,2 

Капітальний баланс 31,4 -44 740,9 -44 709,5 11,5 -68 513,4 -68 501,8 0,1 -20 577,7 -20 577,6 

Баланс після капітальних 
видатків 

5 251,9 12 727,6 17 979,5 -18 954,6 -4 878,3 -23 832,8 -5 377,8 13 834,6 8 456,8 

Надання пільгових кредитів 
громадянам на будівництво житла 
(з урахуванням повернення) 

187,0 155,8 342,8 0,0 -204,4 -204,4 0,0 -199,9 -199,9 

Профіцит/дефіцит 5 064,9 12 571,8 17 636,6 -18 954,6 -4 673,9 -23 628,5 -5 377,8 14 034,5 8 656,6 

Фінансування -5 064,9 -12 571,8 -17 636,6 18 954,6 4 673,9 23 628,5 5 377,8 -14 034,5 -8 656,6 

БАЛАНС 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Джерело: Фінансове управління Івано-Франківської міської ради 

У звітному півріччі поточного року через нерівномірне надходження доходів до 
міського бюджету та фінансування видатків на захищені та першочергові статті, що 
супроводжувалося тимчасовими касовими розривами, Івано-Франківська міська 
рада вдавалася до короткострокових запозичень у державної казначейської служби 
у розмірі 37 млн. грн. (для порівняння – такі запозичення протягом І півріччя 
2013 року становили 65 млн. грн.), з яких 20,6 млн. грн. або 55,6% було погашено 
до кінця червня 2014 року. До того ж за бюджетом міста враховуються неповернуті 
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позички з єдиного казначейського рахунку минулих років загальним обсягом 
67,5 млн. грн. 

Завдяки надходженням до бюджету розвитку спеціального фонду міська рада 
вчасно та у повному обсязі виконує свої обов’язки за залученим кредитом у 
фінансовій установі. Так, протягом 2011-2013 рр. Івано-Франківська міська рада 
залучала кредитні кошти на реалізацію інвестиційного проекту «Підвищення 
енергоефективності в будівлях навчальних закладів м. Івано-Франківська» за 
рахунок технічного сприяння Північної екологічної фінансової корпорації 
(НЕФКО) на загальну суму у еквіваленті 3,9 млн. грн. (зокрема, 2 999,7 тис. грн. та 
85,3 тис. євро) з терміном погашення впродовж 2012-2017 рр. Відповідно до 
затвердженого графіка з початку кредитування до кінця червня 2014 року міська 
рада здійснила погашення частини кредиту у сумі 1,8 млн. грн. (у т. ч. у 2012 році – 
0,4 млн. грн., у 2013 році – 0,9 млн. грн., у І півріччі 2014 року – 0,6 млн. грн.). 
Таким чином, залишок заборгованості за кредитом станом на 01.07.2014 р. складав 
2,1 млн. грн. 

За підсумками І півріччя 2014 року показник ліквідності бюджету за загальним 
фондом дещо підвищився та перебував на помірному рівні (5,9%, проти 3,6% за 
І півріччя 2013 року). Показник ліквідності за наслідками виконання за спеціальним 
фондом збільшився до 156,6% (на 26% перевищив показник за січень–червень 
2013 року) та перебував на дуже високому рівні. Проте це є тимчасовим явищем і 
його скорочення очікується за результатами 2014 року. 

Виконання доходної частини бюджету міста 

Продовження кризових явищ в економіці України мали подальший вплив на 
наповнення доходної частини бюджету міста. Протягом І півріччя 2014 року її 
динаміка без урахування трансфертів уповільнилась у порівнянні з показниками 
відповідного бюджетного періоду 2013 року. Основними джерелами формування 
доходів бюджету Івано-Франківська, як і раніше, були податкові надходження та 
офіційні трансферти (відповідно 47,3% та 46,6% доходної частини міського 
бюджету). При цьому частка податкових надходжень у І півріччі 2014 року мала 
тенденцію до зниження за одночасного зростання частки офіційних трансфертів. 

Основними платниками податків (зокрема, податку на доходи фізичних осіб) до 
міського бюджету за результатами І півріччя 2014 року залишаються підприємства 
енергетичної галузі, а також заклади освіти та установи державного управління. 
Втім, зважаючи на питому вагу платежів до бюджету міста як за галузями, так і в 
розрізі найбільших платників, залежність бюджету міста від відрахувань 
найбільших платників відсутня. 

У І півріччі 2014 року збереглася тенденція минулого звітного періоду щодо 
уповільнення найвагоміших надходжень загального фонду та виконання 
запланованих показників на низькому рівні. Так, низький рівень середньомісячної 
заробітної плати у місті, несвоєчасність її виплати, зменшення фонду оплати праці 
на підприємствах (у т. ч. через скорочення персоналу) негативно позначилися на 
обсягах надходжень податку на доходи фізичних осіб (лише +0,8% або 
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+1,2 млн. грн. до відповідних надходжень І півріччя 2013 року ) та рівні виконання 
плану за ними на 2014 рік з урахуванням змін (47,8%). Отже, при збереженні 
негативних тенденцій на ринку праці міста є велика вірогідність погіршення 
ситуації з надходженнями закріплених доходів загального фонду міського бюджету 
у майбутньому. 

Обмеження фінансових можливостей окремих орендарів земельних ділянок за 
одночасного накопичення податкового боргу платників земельного податку 
спричинили уповільнення надходжень плати за землю (на 0,6 млн. грн. до 
26,5 млн. грн. станом на 01.07.2014 р.) та виконання уточненого річного плану за 
цим джерелом надходжень на низькому рівні (36,6% за підсумками І півріччя 
2014 року) і, як наслідок, негативно позначилося на загальному виконанні плану на 
2014 рік за власними доходами загального фонду бюджету міста (на рівні 41%). 

Зважаючи на низьку активність на ринку нерухомості через погіршення ситуації на 
фінансовому ринку, у І півріччі 2014 року залишалася незначною питома вага 
доходів від операцій з продажу земельних майнових активів територіальної 
громади міста та приватизації об’єктів комунальної власності. Водночас приріст 
надходжень єдиного податку, яким сформовано 67,8% бюджету розвитку, та 
збільшення надходжень коштів від продажу земельних ділянок дозволило 
знівелювати суттєве зниження обсягів надходжень від приватизації комунального 
майна і надходжень коштів пайової участі у розвитку інфраструктури міста. Відтак, 
надходження до бюджету розвитку м. Івано-Франківська уповільнились і 
становили 32,2 млн. грн., що на 9,2% перевищило показник відповідного періоду 
2013 року. При цьому низький рівень виконання запланованих надходжень за 
вагомими статтями бюджету розвитку (винятком є надходження до бюджету 
розвитку коштів пайової участі у розвитку інфраструктури населеного пункту) 
призвели до низького виконання уточненого плану на 2014 рік з урахуванням змін 
за бюджетом розвитку в цілому – 38,4%. 

Загалом за І півріччя 2014 року до міського бюджету надійшло доходів без 
урахування трансфертів на суму 240,1 млн. грн. або 46% до уточненого плану на 
2014 рік (у т. ч. за загальним фондом – 192,6 млн. грн. або 46,3% планових 
призначень, за спеціальним фондом – 47,5 млн. грн. або 45% до запланованого 
обсягу на 2014 рік). Тоді як більшість офіційних трансфертів було перераховано з 
державного бюджету вчасно та в запланованому на І півріччя 2014 року обсязі. 
Протягом звітного півріччя надійшло дотацій та субвенцій на загальну суму 
209,8 млн. грн. або 125% обсягів І півріччя 2013 року, а річний план за офіційними 
трансфертами було виконано на рівні 50%. 

Окремо слід зазначити, що істотне збільшення державою обсягу дотування 
м. Івано-Франківська призвело до посилення залежності місцевого бюджету від 
державних коштів (понад 28% обсягу доходної частини загального фонду за 
підсумками І півріччя 2014 року). 
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Виконання видаткової частини бюджету міста 

Впродовж І півріччя 2014 року на виконання делегованих державою повноважень 
та на здійснення програм і заходів, передбачених Івано-Франківською міською 
радою, було витрачено 438,3 млн. грн. (без урахування трансфертів іншим 
бюджетам та пільгового молодіжного іпотечного кредитування), що становило 
96,3% обсягу видатків І півріччя 2013 року та 45,6% затвердженого на 2014 рік 
плану з урахуванням змін. 

Видаткова частина бюджету міста за функціональною класифікацією, як і в 
попередніх періодах, мала соціальне спрямування. Значний обсяг бюджетних 
коштів спрямовувався на фінансування освіти, охорони здоров’я, соціальний захист 
та соціальну допомогу, культуру та мистецтво (переважно асигнування на оплату 
праці працівників бюджетних установ, нарахування на заробітну плату та соціально 
спрямовані трансферти населенню). 

Виконання видаткової частини бюджету міста у І півріччі 2014 року 
характеризувалось зростанням питомої ваги поточних видатків за одночасного 
значного скорочення капітальних видатків. А отже, основними напрямами 
спрямування коштів у місті є наразі першочергові поточні витрати. 

Протягом І півріччя 2014 року кредиторська заборгованість за загальним та 
спеціальним фондом, що виникла внаслідок повільної динаміки наповнення 
доходної частини бюджету міста, а також невчасного виконання окремих 
платіжних доручень державною казначейською службою, збільшилась майже 
удвічі, що чинить певний тиск на збалансованість бюджетних показників у 
поточному бюджетному періоді. При цьому спостерігалось збільшення 
кредиторської заборгованості за загальним фондом (у 2,3 рази до 57,9 млн. грн.) за 
одночасного зменшення кредиторської заборгованості за спеціальним фондом (до 
6,6 млн. грн., проти 11 млн. грн. станом на 01.01.2014 р.). 

У І півріччі 2014 року Івано-Франківська міська рада своєчасно та у повному обсязі 
здійснила обслуговування своїх прямих боргових зобов’язань. 

Боргові зобов‘язання та перспективи залучення коштів у майбутньому 

Сума прямого боргу Івано-Франківської міської ради станом на 01.07.2014 р. 
дорівнювала 86 млн. грн. та складалася із залишку заборгованості за кредитними 
коштами від НЕФКО (екв. 2,1 млн. грн.), а також непогашених залишків за 
короткостроковими та середньостроковими позичками з єдиного казначейського 
рахунку (16,4 млн. грн. та 67,5 млн. грн. відповідно). Пряме боргове навантаження 
бюджету

2 станом на 01.07.2014 р. становило 16,5%, що є вищим за помірний 
показником. 

                                                      
2 співвідношення обсягу прямого боргу до уточненого річного плану доходної частини бюджету міста без урахування трансфертів 
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За наданою інформацією, Івано-Франківська міська рада має намір розпочати 
реалізацію проекту «Вуличне освітлення у м. Івано-Франківськ» за рахунок 
технічного сприяння Північної екологічної фінансової корпорації (НЕФКО) 
вартістю 4 млн. грн. щодо модернізації вуличного освітлення міста. 

Консолідований борг міста Івано-Франківськ станом на 01.07.2014 р. складав 
154,2 млн. грн. і включав, окрім прямого боргу (86 млн. грн.), прострочену 
кредиторську заборгованість бюджетних організацій (6,5 млн. грн.), суми наданих 
містом гарантій КП «Івано-Франківськводоекотехпром» в рамках реалізації 
проекту «Розвиток міської інфраструктури» (56,9 млн. грн.) та прострочену 
кредиторську заборгованість комунальних підприємств (4,9 млн. грн.). Але 
оскільки кредитні угоди є довгостроковими, а графіки погашення основних сум 
боргу та виплати відсотків за ними є рівномірно розподіленими у часі, 
консолідоване боргове навантаження бюджету м. Івано-Франківська є помірним: 
співвідношення обсягу консолідованого боргу до запланованого обсягу доходної 
частини бюджету міста на 2014 рік без урахування трансфертів становить 29,6%. 
Проте маємо зазначити, що у разі подальшого суттєвого зростання боргового 
навантаження на місто, Рейтингове Агентство буде змушене переглянути рівень 
кредитного рейтингу. 
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Висновок 

За результатами аналізу кредитний рейтинг м. Івано-Франківська підтверджено на рівні 

uaBBB+, прогноз «стабільний». 

 

Голова рейтингового комітету О. В. Шубіна 

Старший фінансовий аналітик О. П. Пугачова 



 

Рейтинговий звіт (IVFK 005-012 short) – м. Івано-Франківськ 14 

Додатки 
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Додаток до рейтингового звіту №1 

Динаміка агрегованих бюджетних показників м. Івано-Франківська у форматі бюджетного балансу*, тис. грн. 

Показник 2010 2011 2012 2013 І півр. 2014 

Податкові надходження 308 352,0 359 798,4 402 083,0 428 746,9 212 996,8 

Платежі, штрафи та інші операційні надходження 35 772,2 40 236,2 49 234,4 48 081,8 23 594,1 

Отримані трансферти на здійснення поточних видатків 230 761,7 288 794,4 389 688,4 357 725,9 204 239,8 

Операційні надходження всього 574 885,8 688 829,1 841 005,8 834 554,6 440 830,7 

Поточні видатки 377 877,5 395 578,3 507 446,2 529 033,8 255 847,9 

Субсидії та поточні трансферти 159 413,4 215 925,8 271 381,1 261 478,3 155 927,1 

Операційні видатки всього 537 290,9 611 504,1 778 827,3 790 512,1 411 774,9 

Операційний баланс 37 595,0 77 325,0 62 178,5 44 042,5 29 055,8 

Фінансовий дохід 5,8 98,3 549,0 697,5 4,5 

Виплата доходу за зобов’язаннями, обслуговування 
боргу 

660,1 164,3 38,6 71,0 26,0 

Фінансовий баланс -654,3 -66,0 510,4 626,5 -21,5 

Поточний баланс 36 940,7 77 259,0 62 689,0 44 669,0 29 034,3 

Капітальні надходження 17 554,7 13 299,2 12 843,7 8 569,3 3 501,3 

Субсидії та трансферти на здійснення капітальних 
видатків 

616,0 0,0 11 936,8 9 550,4 5 519,4 

Капітальні надходження всього 18 170,7 13 299,2 24 780,5 18 119,7 9 020,6 

Капітальні видатки 66 871,3 72 747,2 58 941,6 57 754,4 18 911,1 

Капітальні трансферти без трансфертів до бюджету 
розвитку 

2 606,2 5 062,3 10 548,4 28 867,1 10 687,1 

Капітальні трансферти, здійснені до 01.01.2011р. до 
бюджету розвитку 

616,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Капітальні видатки всього 70 093,5 77 809,4 69 490,1 86 621,5 29 598,2 

Капітальний баланс -51 922,8 -64 510,2 -44 709,5 -68 501,8 -20 577,6 

Баланс після капітальних видатків -14 982,1 12 748,8 17 979,5 -23 832,8 8 456,8 

Кредитування** 201,2 321,1 342,8 -204,4 -199,9 

Профіцит / дефіцит -15 183,3 12 427,7 17 636,6 -23 628,5 8 656,6 

Фінансування 15 183,3 -12 427,7 -17 636,6 23 628,5 -8 656,6 

БАЛАНС 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

* дані за попередні роки відображаються відповідно до змін, внесених до форм казначейської звітності з 01.01.2011 р. 

** надання пільгових кредитів громадянам на будівництво житла (з урахуванням повернення) 

Джерело: Фінансове управління Івано-Франківської міської ради 
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Додаток до рейтингового звіту № 2 

Динаміка основних джерел фінансування бюджету м. Івано-Франківська *, тис. грн. 

Показник 2010 2011 2012 2013 І півр. 2014 

Профіцит/дефіцит -15 183,3 12 427,7 17 636,6 -23 628,5 8 656,6 

Фінансування 15 183,3 -12 427,7 -17 636,6 23 628,5 -8 656,6 

Зміни залишків -3 725,6 -10 593,4 -31 174,0 -4 754,7 -24 564,9 

залишок на початок року 12 340,6 16 066,2 26 659,6 57 833,6 62 588,3 

залишок на кінець року 16 066,2 26 659,6 57 833,6 62 588,3 87 153,2 

Фінансування за рахунок казначейського 
рахунку 

19 000,0 3 200,0 12 258,7 28 000,0 16 411,2 

Залучення 181 273,9 263 891,0 363 999,7 363 834,9 37 000,0 

Погашення -162 273,9 -260 691,0 -351 741,0 -335 834,9 -20 588,8 

Зміни обсягів депозитів та цінних 
паперів, що використовуються для 
управління ліквідністю 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Повернення коштів з депозитів або 
пред'явлення цінних паперів 

0,0 1 600,0 8 300,0 6 000,0 0,0 

Розміщення коштів на депозитах або 
придбання цінних паперів 

0,0 -1 600,0 -8 300,0 -6 000,0 0,0 

Фінансування за борговими операціями 0,0 -4 900,1 1 671,3 383,2 -552,9 

Запозичення  0,0 599,9 2 099,8 1 240,3 0,0 

Погашення  0,0 -5 500,0 -428,5 -857,1 -552,9 

Інші розрахунки -91,1 -134,2 -392,6 0,0 50,0 

БАЛАНС 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

* дані за попередні роки відображаються відповідно до змін, внесених до форм казначейської звітності з 01.01.2011 р. 

Джерело: Фінансове управління Івано-Франківської міської ради 


